

元宵节汤圆热销 这家上海人熟悉的老店一天卖出七万只！

想吃限定版“其乐龙龙” 记得先预订

龙年春节，豫园灯会人山人海，而一月重新开业亮相的宁波汤圆店也进入了高峰期，光是小年夜(2月9日)一天就售出了超过七万只汤圆，高峰时段的店门口还会拉起一米栏维持秩序。

春节假期刚过，元宵节又提上了日程。吃汤圆是上海人过元宵节的重头戏，记者在现场看到，宁波汤圆店在工作日依然座无虚席。经典黑洋酥汤圆受到欢迎的同时，龙年创意款“其乐龙龙”糯米福团每天限定30只，需要预订才能吃上。

假日后错峰前来 中午档依然座无虚席

即使是假期已过，到了中午十一点，店内便已座无虚席。几名老友站在门口，围着“蟹粉捞面”的宣传立牌讨论着：“宁波汤圆店还出蟹粉面了？”“这个应该好吃的，蟹粉很下饭，可以点一碗大家分一分。”

走进店内，倒“L”字形的厅堂里满满当当都是低头品尝美食的顾客，右手边的收银柜，前来点餐的人们络绎不绝。出餐柜台前，身穿制服的服务员往来频繁，不时用托盘端着热腾腾的汤圆去给相应的桌位上餐。

除了熟门熟路的老食客以外，还有不少年轻人也特地带着父母一起来重温这一口儿时的味道，“春节期间人太多了，所以我们就想着节后错峰，趁着工作日来逛逛豫园吃吃汤圆，希望新的一年团团圆圆。”市民余小姐告诉记者，每年元宵节前夕，她都会和家人一起来豫园逛逛，尤其是这一碗宁波汤圆，对他们来说是必不可少的年味美食。

不仅仅是餐点，即使是下午三点多的非高峰时间，宁波汤圆店依然热闹。

“哎，这里有座位！”逛灯会逛累的安先生夫妇进店时，恰遇上一桌食客刚走。他们刚坐下，对面就来了打招呼的：“你好，这里有人吗，能拼个桌吗？”“行！”

上餐的服务员表示，这里从早到晚来吃的人都很多，但还是建议非高峰档来吃，“如果没有位子的话稍微等一会儿还是有的，如果是节假日餐点来的话等位就比较久，很多人就去外卖窗口买生汤圆回家自己煮。”

现货限量供应售罄快 想吃“其乐龙龙”先预订

宁波汤圆店新开业后，不少食客对龙年春节限定版“其乐龙龙”糯米福团兴趣很大，服务员们每天都要迎来不少询问。而每天最快售罄的正是“其乐龙龙”。

“其乐龙龙”糯米福团是宁波汤圆店专为龙年新春定制的一款点心，米白色的团龙造型，龙鳞、龙角、龙身、龙头都细节满满，卧在笼格里显得特别精致可爱。

宁波汤圆店店长徐正留介绍说，这款为

龙年量身定制的龙形糯米福团光是刻画龙鳞和龙角就要耗费一位点心师大半个小时的时间，而且因为是纯手工制作的，所以可以说“在世上找不到两只一模一样的”，雪白的团龙造型配上红枸杞眼睛，里面包裹着清甜可口的枣泥馅心，寓意着新年阖家团圆、甜蜜美满。

“其乐龙龙”糯米福团每只售价10元，相比精美的做工可以说十分平价。不过，想现场吃到“其乐龙龙”糯米福团却不容易，因为产能有限，每天现货只能供应30只。不过，还有提前预订的办法。不少食客会向店家提前预订好，第二天直接来取货拿走。

记者现场看到，传统的黑洋酥口味汤圆依然广受欢迎，基本每桌必点，其次是蟹粉鲜肉汤圆，个大馅足，胃口小的食客吃上一两个就饱了。

对于很多初次打卡的游客来说，咸甜口味的双拼汤圆则是他们的最佳选择。榴莲汤圆、抹茶豆沙汤圆则更受年轻人、小朋友的偏爱，喜爱吃面食的顾客在这里也可以品尝到一些上海特色点心，无论男女老少都能有所选择。

扫码、人工点餐都可以 上餐速度令人惊喜

宁波汤圆店从1945年起开业至今，在上海家喻户晓。今年初一重新开业，就迎来了春节大客流。如何让“人山人海”吃得满意？餐品、服务都要优化。

“原来老店么也经常吃的，那时候都是在收银台排队点单，然后拿号码牌，等的时间会比较长，现在更方便了。”安先生表示。

如今，新店内实行桌面扫码、收银台人工点单两种方式并行，既跟上了年轻人的步伐，也照顾到了老年人的习惯。尤其是最近新春元宵佳节，客流量开始激增，这样的服务方式也大大提高了送餐效率，顾客体验也更好了。

“看到那么多人，原来估摸着上餐可能要20分钟，结果五分钟就上来了。”安先生点了黑洋酥汤圆、上海小笼包，蟹粉灌汤包和全色鸡鸭血汤，没想到上餐速度令他十分惊讶。

而邻座只点了一碗黑洋酥汤圆的小许更加惊讶：“感觉是秒上餐，刚点完没多久一抬头，汤圆就来了，热腾腾的很好吃，黑洋酥味很足。”

“先找座位坐下，再点单哦！”每个服务员看到进来的顾客时都会这样特地关照一句，实际上原先服务员并不这样说，这句话是根据最近的客流量新增出来的。

徐正留解释说：“客人一进门往往会习惯性地先看价目表研究一下，平时没有关系，但是最近高峰期，这样会容易堵住走廊，而且等点单再找到位子吃的话，汤圆都要糊掉了。

所以我们强烈建议顾客先入座后点单，等服务员送餐上桌就行了。”

文/晨报记者 徐妍斐
图/受访者供图



年味还在！迎春花展、 龙年生肖文化节继续

市绿化和市容管理局介绍，今年春节假期，全市公园共接待游客534.91万人次，较去年春节期间的214.93万人次增加了148.88%。公园游客量高峰系为2月12日，达到80.86万人次。

为了让市民游客感受浓浓的年味和丰盛的文化“盛宴”，申城各个公园精心策划了各类主题游园活动。春节期间，梅花、蜡梅、茶梅相继盛开，正是赏梅好时节，醉白池公园、花开海上生态园、上海之鱼雕塑公园、莘庄公园、静安雕塑公园、梅园公园等公园举办了各种迎新梅展，为游客呈现了一场场新春盛宴。

世纪公园赏梅游园会于昨日起至3月10日举行，4000余株梅花将竞相开放。本次赏梅游园会世纪公园在原有的条件下优化赏梅环境，丰富新春文化内涵，将举办梅花插花展、新春民俗美食集市、国风文创市集等游园内容，并结合季节花卉植物开展科普活动等，与游客互动，打造“绿化+文化”共享公共空间。

春节假期虽然已经结束，但部分公园活动还在进行中。

上海动物园龙年生肖文化节将持续到3月31日。两栖爬行动物馆里展出许多与“龙”相关的动物。比如，被称为陆地霸王、“魔龙”的科摩多巨蜥，又称“科摩多龙”；中国的国宝、生物活化石扬子鳄，古代被称作“猪婆龙”；国家一级保护动物圆鼻巨蜥，因稀有、长寿，有着“五爪金龙”的别号；黑泽巨蜥，长相帅气，也被称作“黑龙”。

辰山植物园的迎春花展及系列年节活动将持续到2月26日，游客可以欣赏到牡丹、杜鹃等花卉。一号门展厅共展示35个牡丹品种、80余盆牡丹，其中包括6个带“龙”字的牡丹品种：乌龙捧盛、青龙卧墨池、青龙盘翠、青龙镇宝、赤龙焕彩、黑海金龙。此外，还精心挑选了9种带“龙”字的花卉植物：龙吐珠、芳香龙面花、龙柏、龙血树、龙骨、龙舌兰、龙船花、龙虎山秋海棠、龙眼。

矿坑花园台地区主要展示50余个品种、220盆催花牡丹，通过催花手段，让牡丹提前绽放。牡丹以自然式手法丛植于台地中，为冬日的矿坑增添了一份提前而至的春色。

热带花果馆以杜鹃花作为主打花卉，将分布于长江流域的杜鹃分别与青海、云南、湖北、上海四地文化融合，展示杜鹃花在不同地域中绽放出的多面魅力。

二号门展览温室共享空间个体展馆展出个体精品牡丹品种74个约150盆。

古猗园的龙年新春活动将持续到2月25日，游客可以品非遗小龙、猜非遗南翔灯谜、听非遗江南丝竹、赏非遗无锡惠山泥人……学非遗，享非遗，赏非遗，玩非遗，品非遗。元宵节当日，身穿有“花”纹样中式传统服饰的游客，可以免票入园；当日持春节期间集满5枚章的花笺，还能享受二人同行一人免单的门票优惠。

文/晨报记者 郁文艳
图/受访方供图

